

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 július 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Ejjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 153. szám.

A harsány figyelmeztetés

Az a beszéd, amit tegnap a frankháboru katalaumi ütközetének előestéjén mondott Caillaux, világtörténelmi események feszültségét idézte fel s történelemcsinálás koturnusait használta fel szószékül. Mintha Victor Hugo romantizmusa folmálta volna ki ezt a pályát s mintázta volna meg ezt a férfiut, aki egyik lábával mindig a hatalom napsütéses béréin állt s ugyanakkor másik lába a bukás és szegény, a ki-tagadottság és gyalázat örvényei felé tántorgott. A politika Amundsene ő, akit csak a két el-lentés pólus vonz, a déli sark börtöne s az északi sark dicsősége.

S most, hogy a börtön, szám-üzetesen, a hazaárulási vád történelmén keresztül a régi dicsőség hangján s a régi dicsőség helyéről szólott nemzetéhez, mely a népszerűség váltakozó árama szerint hol a hódolat szőnyegreit terítette lábai elé, hol pedig a gyalázat keresztfájára szögezte, talán érdemes egy szemrebbenésnyi időre összefogni az eseményeket és tanulságokat.

Caillaux előtt a megbocsátás és nemzeti egység realpolitikája nyitotta meg a hazatérés útját, ez a politika adott rövid időn belül másodszer kormányhatalmat a volt fejennek, a hazaárulás elítelt vádlottjának. A félreszorított, a társadalmilag üldözött, az egyesületekből kiűzött MacDonalddal miniszterelnöke lett az angol birodalomnak s Jaurés holtteste már a Pantheonban nyugszik. Holnap talán már Giolitti és Nitti előtt nyílnak meg a politikai életbe való visszatérés útjai. Nincs elég ok, nincs elég bizonyíték, nincs elég figyelmeztetés arra, hogy elérkezett az ideje a lelkek amnesztiájának, a politikai gyűlölet és társadalmi üldözés Largifredejének, hogy végre a tömegek belátásáig jutott el a társadalmi igazságtevésnek az a posztulátuma, mely becsület, tiszta eszközökkel hatalmi érdekből, uralmi szempontokból nem enged bűntetni.

Amikor leszerelésről, a gyűlölet politikájának pacifizmusáról, a népek békéjéről esik kenetteljes szó, csodálatos törvényszerűséggel mindig csak az országhatárokkal elválasztott nemzetek összehibekelésére gondolnak. Amde a háboru nemcsak az új országok, de a régi emberek közé is demarkációs vonalakat rajzol. Minden európai országban él egy csoportja az üldözötteknek, akiket közéleti pályájuk disztól, kenyerük biztonságától, testi nyugalmuktól egyedül az a felfogásuk és meg-

győződésük fosztott meg, mely másként akarta szolgálni hazájuk érdekeit, mint ahogy a hatalmon lévők, vagy a hatalomra kerülők uralmi szempontjai ezt megkövetelték. A béke hívei jutottak mindenütt a proskribáltak közé, a politikai és társadalmi felfogás megbélyegző indexére. A győző államokban még csak érthető ez a sommás tömegítélkezés; mennyi időnek kellett elmúlni, mennyi szenvedésen, véres és haszlatan erőfeszítésein átésni, amíg nyilvánvalóvá lett, hogy az 1915-ös megegyezés még rájuk nézve is előnyösebb lett volna, mint a 1919-es diktálás. Mégis a tényleges vagy társadalmi és politikai számkivetés lett azok osztályrésze, akik a háborut nem az utolsó idegszálig s nem az utolsó ezüstgolyóig akarták folytatni, csupán a háboruval veszélyeztetett nemzeti érdekek tökéletes biztosításáig. De ugyanez a helyzet a legyőzött államokban is. A hivatalos közvélemény nem azokat okolja az irtózatos vég miatt, akik a háborut kezdték, folytatták, vagy mindent elmulasztottak annak gyors befejezése érdekében, nem a hadvezéreket ültetik a történelmi ítélőszék elé a vádlottak

padjára, akik az emberfeletti nélkülözésekre kényszerített katonáktól emberfeletti teljesítményeket követeltek, hanem azokat a politikusokat, akiknek egyetlen gyöngeségük az — előrelátás volt, akik hamarabb látták be az áldozatnak és erőfeszítésnek hiábavalóságát s a mesterségesen szított tömegőrület tobzódásából igyekeztek kimenteni a kimenthetőket.

Caillaux diadalmasan került vissza a parancsnoki hidra s a francia nép ma attól várja megmentését, akit tegnap börtönbe, számkivetésbe, gyalázatba taszított. De a világ széles országutjain, az életrengető ösvényein, vállukon a kitaszítottág keresztjével s lelkükben a világitó, világosító igazság tündöklő hitével hány Caillaux után az idők teljességét, a fölnyiló sorompókat, a keresztrefeszített igazság feltámadását. Nincs nagyobb gyötrel, mint a hontalanságba taszított hazaszeretet.

Jaurés a Pantheonban, Caillaux miniszterelnök helyettes és McDonalddal a háboru után már volt premier, — kell még több bizonyíték s lehet figyelmeztetés még harsányabb?

A Vatikán félhivatalos lapja súlyosan támadja a magyar vitézi avatást

Kirchknopf Gusztáv: Az ilyen nyilatkozatok nem alkalmasak arra, hogy megteremtsek a felekezetek közötti békét

A fővárosi politikai és társadalmi köreiben nagy feltűnést keltett a Vatikán félhivatalos lapjának magyar ügyekkel foglalkozó közleménye, mely a következőket írja: A „Magyar Kurir” jelenti Rómából: A Vatikán félhivatalos lapja, az Osservatore Romano legutóbbi számában budapesti lapok jelentése alapján két magyar vonatkozású eseménnyel foglalkozik, erősen kritizálva az azon történeteket. Ezek egyike az új erdélyi református püspök beiktatása, amelyen a budapesti híradás szerint résztvett a református templomban a katolikus egyház egyik képviselője is. Ugyanakkor.

a legutóbb lezajlott vitézavattással kapcsolatosan azt írja a római félhivatalos, hogy a budapesti lapok bő részletességgel írják le a „kétségtelesen pogány jellegű szertartást”,

amelyből szemelvényeket is közöl, kiemelve, hogy ezen a szertartáson egymás mellett szerepeltek a katolikus, görögkatolikus és protestáns felekezeti papok és a szertartás során használt esküvel Hadurra történt hivatkozás.

A Vatikán félhivatalos közleményéhez, amelynek a

„Sajnálatos visszasaágok” címet adja, ezt a megjegyzést fűzi: „Nem tudjuk, vajjon a magyar sajtónak ezek az információi megfelelőek-e a valóságnak. Mert ha ez tényleg így van,

nem tudjuk mivel menteni a katolikus hívők és papok részvételét az ilyen szertartásokon

és kíváncsiak volnánk, hogy ők hogyan tudják megjelenésüket és részvételüket összeegyeztetni a kánonjogi kódex 2316. szakaszával.

A Magyar Kurir római tudósítóje beavatott egyházi körökből arról értesül, hogy a Vatikán ezzel kapcsolatosan megfelelő lépéseket szándékozik tenni a magyar püspöki karnál.

A fenti híre vonatkozólag kérdést intéztünk illetékes helyre, hol a következőket közölték velünk:

— Sem a honvédelmi minisztérium kebelében működő tábort püspökségnek, sem a honvédelmi minisztériumnak semmi köze sincs a Vitézi Székhez. A Vitézi

Szék teljesen különálló szervezet és mint ilyen, erre a kérdésre csak a Vitézi Szék adhatna meg a felvilágosítást.

Protestáns részről Kirchknopf dr., központi evangélikus lelkész az Ausztriában tartózkodó Raffay Sándor püspök helyettese a kérdésről a következőképpen nyilatkozott:

— Nem csodálkozunk ezen a támadáson. Az adatok egész halmozásával rendelkezünk, melyek szerint bizonyos oldalról pápai kódexekre és enciklikákra hivatkozva visszavonást akarnak szítani mindazokban a kérdésekben, amelyekben mi a katolikusokkal még együtt tudunk menni. Mindennek előtt ki kell jelentenem, hogy **az evangélikus egyház részéről sem az ideji vitézi avatáson, sem a közösök ünnepein felszólalás nem hangzott el.**

— Mint magyar ember, tiltakozom minden külföldi beavatkozás ellen és külföldi beavatkozásnak tekintem a Vatikán beavatkozását is kimondottan magyar kérdésekbe. A vatikáni félhivatalos lap közleménye nem az első és nem az utolsó támadás, mely a magyar egységet meg akarja bontani. Ami azt illeti, hogy a katolikus papok is résztvettek Makkai erdélyi református püspök beiktatásán, csak azt jegyzem meg, hogy én, mint Erdélyből kiűzött magyar, tudom és vallom, hogy az erdélyi római katolikusok jobban fel lettek volna háborodva azon, ha papjaik nem vettek volna részt ezen a magyar ünnepen, mint ahogy a Vatikán megdöbben a katolikus papok részvétele miatt.

Mikor értjük meg már végre, hogy először, másodszer és harmadszer magyarok vagyunk és csak azután tartozunk a különböző felekezetekhez.

— De még egyszer mondom, ne csodálkozunk. Ha tanulmányozzuk a római katolikus egyház jog legújabb kiadványait, a kezünkbe vesszük az új római katolikus katekét, mindezekben a legsúlyosabb támadásokat találjuk a protestantizmus ellen. Ha szemüggel kísérjük, hogy mit csinálnak római katolikus egyházi körök a reverzálisokkal, ha meghallgatjuk az elénk jövő felek panaszát, úgy megértjük az egyre gyakrabban hangzó felkiáltást: hát ez a kereszténység? Hát ez Krisztus tanítása, hát ez a keresztény szeretet? Számos izben tapasztaltuk már, hogy

Róma idegenül és értelmetlenül áll szemben a magyar egységgel, hogy nem tudja

vagy nem akarja megérteni a felekezetek együttműködését.

Az Egyházi Közlönyben római rendeletek magyarázata és értelmezése címén gyakrabban találunk olyan közleményeket, amelyekért nyugodtan följelentést lehetne tenni vallásellenes izgatás címén.

Ha mi ez ellen tiltakozunk, úgy felhangzik a vád: lám mozgolódnak az eretnekek. Mit tehetünk mást, minthogy keményebb elhatározással ránk erőszakolt mezevességgel védelmezzük jogainkat. Nem.

Az ilyen és hasonló nyilatkozatok igazán nem alkalmasak arra, hogy megteremtsék a felekezetek közötti békét. A magyarság jövője érdekében mélyesen sajnálom egyrészt az evangélikusok mind-erősebben megnyilvánuló mellőzését, másrészt a katolikus egyház ellentéteket szító támadásait.

Ez nem az első ilyen természetű támadás. Hiszen nemrégiben a magyar jezsuiták lapjában, A Magyar Kulturában az ellen is tiltakoztak, hogy a katolikus iskolásgyerekek a Magyar Hiszekegyet imádkozzák. Ezt a tiltakozást az apostolicum védelmezésével próbálták igazolni.

Azt fejtegették, hogy a katolikus gyerekek nem imádkozhatnak olyan imát, amelyet protestáns költő írt, másrészt egy magyar Hiszekegy imádkozása profanizálja a katolikus Hiszekegyet. Mindezekkel a dolgokkal a katolikusok nagy és távongó ürt teremtenek, pedig azt kellene keresni, hogy mi tart össze bennünket, hogy mi az, ami felekezeten túl és felül egységbe fonja a magyarságot.

A vitézzé avató formuláról meg van a magam véleménye.

A Hadur idézése bizony nekem sem tetszik.

Hiszen a tudomány adatai napnál világosabban bizonyítják, hogy ily nevű istenséget sohasem imádtak magyar őseink. De ez mindig is. Ha úgy hiszik, hogy a Hadur neve alatt össze lehet fogni a magyarokat, hát legyen Hadur. Emellett mindenki úgy imádhajta istenét, ahogy érzi és ahogy akarja. Sajnálom, nagyon sajnálom a pápai félhivatalos közleményét.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Nagy Géza Ismét fél pontot szerzett a sakkversenyen

Budapest, július 9.

A sakkverseny mai napján a függő partikat bonyolították le a mesterek. A Rubinstein—Knoch, Réti—Prokesch, Mattison—Colle, Nagy—Snokoborovskij játszmák döntetlen eredménnyel végződtek. Réti egy másik függő partijában győzött Vajda ellen, Grünfeld is nyeresre vitte függő partiját Yates-sel szemben.

A verseny állása a mai mérkőzések után a következő: Takács 7 és fél, Grünfeld, Knoch 7, Monticelli, Réti 6 és fél, Rubinstein, Colle 6, Tartakower 5 és fél, Nagy, Mattison, Jates 5, Vajda, Prokesch 4 és fél, Steiner 4 (1), Havasi 4, Snokoborovskij 3 (1).

Gyenge érdeklődés mellett árverezték a városi bérházak méregdrága lakásait

Legtöbb lakásnak csak a kikiáltási áron alul akadt gazdája

A városi bérházak lakásainak és üzlethelyiségeinek árverése tudvalevően nem hozta meg a kívánt eredményt. A közönség nem tudta minden esetben megfizetni azokat a horribilis árakat, amelyeket kikiáltási árként állapított meg a városi tanács. Ma a Fűvészkert uccai és a Bathyányi uccai bérházaknak azokat a helyiségeit licitálták, amelyekre utóajánlat érkezett, vagy amelyeknek bérösszegével nem volt megelégedve a városi tanács.

Általában igen gyenge volt az érdeklődés, a kikiáltási árakat most sem tudták minden esetben elérni s alig ígérték többet a lakásokért, mint az első árverésen. Alig 25 ember üldögélt ma délelőtt 10 órakor a közgyűlési teremben, ahol dr. Varga Elemér főjegyző pontosan tizkor kezdte meg az árverést.

Első a Fűvészkert uccai I. e. 3. sz. lakása. Kikiáltási ár 40 millió 600 ezer. Dr. Hangel Károly főügyész helyettes ígért leg többet 36 millió 200 ezer koronával.

A II. em. 3. sz. lakást 39 millió 150 ezer kikiáltási ár mellett dr. Kalós Pálné vitte el 32 millió 200 ezerért.

Ezután a Bathyányi uccai lakások következtek az alábbi sorrendben:

I. em. 7. sz. lakás: (kikiáltási ár 21,750.000 K) dr. Veczeszky Oszkár 24 millió 900 ezer korona.

I. em. 8. sz. lakás: (kikiáltási ár

21,750.000 K) Weisz József 21 millió 850.000 korona.

II. em. 1. sz. lakás (kikiáltási ár 27,750.000 K) özv. Achácz Imréné 22 millió 100.000 korona.

II. em. 2. sz. lakás (kikiáltási ár 36,250.000 K) Alber Gyula 31 millió 400.000 korona.

II. em. 2. sz. lakás (kikiáltási ár 29,000.000 K) dr. Ujházyné 24 millió 200.000 korona.

III. e. 4. sz. lakás (kikiáltási ár 37,700.000 K) Csobán Endre 24 millió 100.000 korona.

III. e. 5. sz. lakás (kikiáltási ár 26,100.000 K) Weisz József 15 millió 300.000 korona.

III. e. 6. sz. lakás (kikiáltási ár 26,100.000 K) Simonffy Miklós 26 millió 600.000 korona.

Félemelet 7. sz. iroda (kikiáltási ár 7,250.000 K) Talhammer Janka 5 millió 100.000 korona.

Félemelet 5. sz. iroda (kikiáltási ár 4,350.000 K); Félemelet 6. sz. (kikiáltási ár 11,600.000 K); Félemelet 8. szám (kikiáltási ár 11 millió 600.000 K) Első Keresztény Biztosító 18,500.000 korona.

Félemelet 8. szám (kikiáltási ár 11,600.000 K) Kovács Béla 11 millió 300.000 korona.

Félemelet 9. szám (kikiáltási ár 8,700.000 K) dr. Gács Jenő 7 millió 100.000 korona.

A tanács az ajánlatokat a jövő héten bírálja felül. Addig is 15 napon belül utóajánlatnak van helye.

Szombaton délután hirdetnek ítéletet Tőkés Vince mikepércsi főjegyző bünperében

A debreceni törvényszéken Serly Jenő dr. tanácsa pénteken délelőtt folytatta Tőkés Vince mikepércsi főjegyző bünperének tárgyalását, aki ellen

köz- és magánokirathamisítás, lopás és hivatali visszaélés miatt indították meg az eljárást.

A magánokirathamisítást a vád szerint úgy követte el a főjegyző, hogy egy adásvételi szerződést, melyet még 1921-ben kötöttek. 1923-ban állított ki és abba a valóságnak meg nem felelő adatokat jegyzett be. A közokirathamisítást pedig úgy követte volna el, hogy az 1923-ban kiállított adásvételi szerződéssel kapcsolatban a tulajdonjogot a telekkönyv-nél hamisan kebelezette volna be. Megvádolták a főjegyzőt lopással is, azért, mert a vád szerint egyszállát, mely a község tulajdona volt, jogtalanul kivágattott és a saját céljaira használta fel. A hivatali visszaélés vétségét úgy követte el a vád szerint, hogy a mikepércsi hadisegélyesek fizetését csak elkésve, hatósági beavatkozás után fizette ki.

A bíróság a bonyolult ügyben már tartott egy tárgyalást és azon

számos tanut hallgattak ki, akik részint a vád, részint a védelem mellett tettek vallomást. A pénteki folytatolagos tárgyaláson kihallgatta a bíróság azokat, akiknek megidézését a mult tárgyaláson elrendelték.

A legtöbb tanut arra vonatkozólag hallgatták ki, hogy a hadisegélyesek tényleg megkésve kapták-e kézhez a pénzüket.

A tanuk közül Kelemen Lajos, Ferke Sándorné, Lovász Antalné, Ungváry Gergelyné, Biró Lajos, Török Imre, Szabó Mihály, B. Nagy Lajos és Papp Kálmánné egyértelműen azt vallották, hogy a hadirokkant járulékot pontosan idejében kapták kézhez és panasza nem volt okuk. A pénzt csak akkor nem kapták kézhez, mikor későn mentek érte a községházára. Az iratok ismertetése után Kádár István dr. ügyész tartotta meg

a vádbeszédet.

A vádat teljes egészében fentartom, — mondta — mivel annak minden tételét bizonyítva látom. Nem állítom, hogy a főjegyző aljas vagyoni érdekből követte volna el a büncelekményeket

IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ

legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

fűszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

hanem azért, mert a hivatalában hanyagul és könnyelműen járt el és mulasztásait így akarta pótolni.

Az ügyész beszéde végén bejelentette, hogy a mult tárgyaláson nem ellenezte a két mentőtanúnak, Parentézy Imrénének és Dienes Jánosnak a megesketését. Most azonban olyan dolgok merültek fel a két tanura vonatkozólag melyek rávilágítanak szabíhetőségükre. Parentézy ellen hivatali sikkasztás és közokirat-hamisítás Lüntette miatt folyik eljárás. Dienes ellen Tőkésssel együtt szintén folyik eljárás.

Borbély Miklós dr. ügyvéd hosszabb beszéd után

Írta védcencének felmentését.

A perbeszéd után Serly Jenő dr. tanácselnök félbeszakította a tárgyalást és az ítélethirdetés időpontjául szombat déli 12 órát tűzte ki.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Impozáns tömeg kísérte utolsó útjára Révai Mór Jánost

Budapest, július 9. Ma délután helyezték örök nyugalomra a székesfőváros közönségének osztatlan részvétele mellett a magyar szellemi élet egyik vezető emberét, Révai Mór Jánost, volt országgyűlési képviselőt, a Révai cég vezérigazgatóját. A temetésen a kellemetlen időjárás ellenére hatalmas nagy impozáns tömegű közönség jelent meg. A társadalmi osztály minden fokozata képviselve volt. A gyászszertartást Erdősi Károly pápai prelátus, a Szent István irodalmi társaság vezérigazgatója, az elhunynak régi barátja celebrálta a Villányi uti róm. kath. plébánián nagy segédlet mellett. A sírnál az Otthon Ujságírók Egyesülete nevében Székely János író, a nagy lexikon szerkesztője bucsuztatta a halottat. Ezután a koporsót nagy részvét mellett a sirba bocsátották. Ezalatt a Révai intézet alkalmazottai egy-egy szál virágot dobtak a sirba. A temetés ideje alatt a budapesti könyvkereskedők üzleteiket zárva tartották.

Sikkasztó pénzbeszedő

Hrabéczy Zoltán debreceni mosodatulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egyik ügynőke, Róth-Révész Gyula, aki a pénzbeszedéssel is meg volt bízva, hetek óta nem szolgáltatja be a beszedett pénzt.

A tulajdonos úgy jött rá az ügynőke sikkasztására, hogy felszólító levelére, melyekben követelte a hátralékos követelés megfizetését, egyre-másra kapta az értesítéseket, hogy a pénzt már befizették a cég ügynőkének, Róth-Révész Gyulának a kezéhez. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és előállították a rendőrségre Róth-Révész Gyulát, aki a detektívek előtt beismerte, hogy a cég megrendelőitől beszedett pénzt egy hónap óta nem fizette be és a begyűlt összeget a saját céljaira fordította.

A cég kára az eddigi megállapítás szerint 28 millió korona. A rendőrség Róth-Révész Gyulát őrizetbe vette és ügyének teljes tisztázása után át fogják adni a debreceni ügyészségnek.

Fél Budapest egy

A fővárosnak ben ma egy óra a Kazinczy üzemzavara mi hején, leginkább az Angol multus támadt.

Folytatják a villanyserel

A Páca Lőrinc lala ügyében me során még mind tázni, hogy saját ta-e a borzalma vagy pedig a m következtében s áram a szerencs

A világitási vá azon a vonalon, gózt, volt áram szülségű és ott tett dolgozni, te séges vigyázat m

A vizsgálóbíró se azonban, me zásra adta ki a ségnek, arra e hogy más valak a villanyserelő ség a vizsgálób nyomozást me kezdte a kihall

Elsikkasztott egy v

A debreceni ner Béla Koss feljelentést tet vasutas ellen, tott egy ezüst

A nyemozo hogy Gógán a sárolt 1,500.00 ékszeret és eg gánál tartotta dig a töle kü tetetlen lakás asszony semm ékszervásarlás te át az éks visszakerültek óra azonban, gához vett, ne

A kihallgat te, hogy az d és nem is vo visszaadni a rendőrség a zesejét pént az ügyészség

ljedt emberc

Pénteken d a városban, h nagy vörös es autó robogott ált. A vörös hátsó jelző tá

Azt is beszé delegáció ált pestre robogt gazdasági ké A rendőrség resztelés és rának megáll a biesztelésl sáltak ki és

nyert, hogy ról van csak pot nélkülöz. végigrobogott desen jelzett jelvény lehet

lyet csilagna

Fél Budapest sötétben maradt egy óráig

Budapest, július 9.

A fővárosnak legtöbb kerületében ma egy óra hosszat sötét volt a Kazinczy uccai villanytelep üzemzavara miatt. A sötétség sok helyen, leginkább vendéglőkben, kávéházakban és színházakban, továbbá az Angol Parkban kinos tumultus támadt.

Folytatják a nyomozást a villanyszerelő halála ügyében

A Pácza Lőrinc villanyszerelő halála ügyében megindított nyomozás során még mindig nem sikerült tisztázni, hogy saját gondatlansága okozta-e a borzalmas szerencsétlenséget, vagy pedig a mások vigyázatlansága következtében sújtotta-e halálra az áram a szerencsétlen munkást.

A világitási vállalat azt állítja, hogy azon a vonalon, melyen Pácza dolgozott, volt áram, de nem nagy feszültségű és ott előírás alapján lehetett dolgozni, természetesen a szükséges vigyázat mellett.

A vizsgálóbírónak az az intézkedése azonban, mely szerint új nyomozásra adta ki az iratokat a rendőrségnek, arra enged következtetni, hogy más valakit terhel a felelősség a villanyszerelő haláláért. A rendőrség a vizsgálóbíró intézkedésére a nyomozást megindította és meg is kezdte a kihallgatásokat.

Elsikkasztott egy ezüst órát egy volt vasutas

A debreceni rendőrségen Blattner Béla Kossuth uccai ékszerész feljelentést tett Gogán József volt vasutas ellen, hogy az elsikkasztott egy ezüstórát.

A nyomozás során kiderült, hogy Gogán az ékszerésznél vásárolt 1,500.000 korona értékű ékszert és egy órát. Az órát magánál tartotta, az ékszereket pedig a tőle külön élő feleségének tetéltlen lakására küldette el. Az asszony semmit sem tudott férje ékszervásárlásáról és nem is vette át az ékszereket, így azok visszakerültek az ékszerészhez. Az óra azonban, melyet Gogán magához vett, nem került elő.

A kihallgatáson Gogán beismerte, hogy az órát magánál tartotta és nem is volt szándékában azt visszaadni az ékszerésznek. A rendőrség a sikkasztó Goga Józsefet pénteken délből átadta az ügyészségnek.

Ijedt emberek naiv meséje . . .

Pénteken délelőtt sokan beszéltek a városban, hogy a Piac uccán egy nagy vörös csillaggal jelzett szovjet-autó robbogott végig, melyben négy ur ült. A vörös csillag az autó első és hátsó jelző tábláján volt elhelyezve. Azt is beszéltek, hogy egy szovjet delegáció ült az autóban és Budapestre robbogtak, hogy a kormányval gazdasági kérdésekben tárgyaljanak. A rendőrség fülebe is elintóit a híresztelés és megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy mi igaz a híresztelésből. Több embert hallgattak ki és végül is megállapították, hogy fantasztikus híresztelésről van csak szó, mely minden alapot nélkülöz. Egy nagy autó tényleg végigrobbogott a városon, de az rendszeren jelzett gép volt, csupán valami jelvény lehetett a kocsiján, melyet csillagnak néztek az emberek.

A nyirbátori postamester megtéríti a kincstárnak a postahivatalból titokzatosan eltűnt 600 milliót

Nyirbátorból jelenti tudósítónk: A nyirbátori postahivatalból eltűnt 600 millió korona ügyében indított nyomozás semmiféle terhelő adatot nem produkált idáig. Sem a Bornemissza-csoportvezetővel élőkön nyomozó budapesti detektívek, sem a csendőrök nem tudtak semmiféle nyomot találni, úgy, hogy

valószínűleg egyszersmindenkorra le kell mondani arról, hogy megkerüljön a lopás tettese és hogy bizonyosan kiderüljön a lopás módja.

Eddig az egész nyomozás nem tudott a lopás módjára sem pozitívumokat kideríteni, úgy, hogy csupán feltevésekkel lehet dolgozni ebebn a tekintetben is. Az a feltevés, amelyet a csendőrség és a budapesti detektívek elfogadtak, a következő:

A lopásra az adott módott, hogy a postahivatal Wertheim-szekrénye szabályellenesen van elhelyezve, ugyanis

ajtaja nem a postahivatal elzárt részébe, hanem a közönség által látogatott helyre nyílik.

Megesett, hogy az ajtó máskor is nyitva maradt s így megvan a lehetősége annak, hogy postamester, vagy a postáskisasszony akkor is nyitva hagyták, amikor a 600 millió már benne volt a szekrényben. A tolvaj könnyen kinyithatta a szekrény ajtaját és kiemelve a pénzt, elillanhatott a to-

longásban.

Ez a feltevés meglehetősen hiányos, mert hiszen a tolongóknak meg kellett volna látni, hogy a tolvaj kiemeli a pénzt, de mégis az egyetlen, amely némi világosságot vet a lopásra és valamilyen magyarázatot ad. Épen ezért fogadták el jobb híjján a detektívek s utaztak vissza Budapestre. Miután

a postahivatal tisztviselői minden gyanun felül állanak,

a csendőrség most pusztán megígyelő szerepre szorítkozik, a tettes esetleges költekezéséből akarva megállapítani a tettest magát. Ez természetesen nem rövid és nagy körültekintést igénylő munka s így nem várható rövidesen eredmény a nyomozásból.

Érdekes különben, hogy a kincstár kára megtérül. Pető János postamester, aki jómódu szülőlk gyermeke és maga is postás-familiából származik, maga ajánlotta fel, hogy megtéríti a kárt, mert úgy érzi, hogy az az ő gondatlanságából származik.

Pető postamester kölcsönt vesz fel ingatlanára s ebből fizeti meg a kincstár kárát.

Így az egyedüli károsult a postamester lesz, akinél a lopás után azonnal rovancsolást tartott a debreceni postaigazgatóság. A rovancsolás a legnagyobb pontosságot állapította meg s nem talált egyéb hiányt az ellopott 600 millióból.

A fasori korzón bottal inzultálta egy debreceni orvos a városi hirdetési váralat vezetőjét

A debreceni Piac uccai sétányt rendkívül kinos incidens zavarta meg ma este. A botrány a fasori székek jegyei körül keletkezett s egyik résztvevője dr. Nagy József ismert debreceni orvos, a másik Irmay Béla városi hirdetési vállalati igazgató, a harmadik pedig Török Emil fiatal biztosítási tisztviselő, akinek a jegyváltása súlyos inzultus okozója lett.

Este körülbelül tíz óra tájt a passzázzsal szemben zajlott le az incidens. Itt ült egy padon Török Emil biztosítási tisztviselő, akihez rendes esti ellenőrző körutja után odalépett Irmay Béla igazgató:

— Kérem a jegyét.

— Van, de nem mutatom meg.

A válasz már felingerelte az igazgatót, aki észrevette, hogy itt kötekedni akarnak vele.

— Ha nem mutatja meg, — felelte, — rendőrrel igazolatom.

Különbben is szükséges ez, mert az alkalmazottaim panaszt tettek, hogy ön durván bánik velük.

— Török erre ismét felelt valamit, mire Irmay igazgató türelmét vesztve hangosan kiáltozott rá:

— Nem szégyelli magát, maga

professzionista padlógó! Szemtelenség! Csaló!

A szóradattal szemben Török kivett a zsebéből egy névjegyet és mondva, hogy azon van rajta a lakcíme is, azt ajánlotta Irmay igazgatónak, hogy jelentse fel. Az igazgató azonban kijelentette, hogy már rendőrért küldött. Mire megérkezett a rendőr, már nagy tumultust vonzott a tulságosan hangos botrány. Megkezdődött az igazoltatás és amelynek folyamán a rendőr megkérdezte

— Vallás.

— Zsidó.

— Hát lehet más? — szölt közbe Irmay.

Ez a közbeszólás lett az oka egy hatalmas incidensnek. A szomszéd padról felugrott egy magas termetű ur, aki eddig csöndben szemlélte az eseményeket. Felugrott és megkérdezte Irmait:

— Hát nincs más zsidó, csak csaló, meg szemtelen?

Irmay Béla felelt erre valamit, amire az ur hátralépett és

kezében lévő sétabotjával kétszer rásújtott Irmayra.

Elavult írógépeket ujjáépít Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Arra vonatkozólag, hogy az igazgató mit mondott, két verzió áll fenn. Az egyik az orvos és társaságának, orvosoknak, hölgyeknek vallomása. Ezek szerint Irmay igazgató azt mondta: „Nincs!” Erre a válaszra indult aztán fel annyira dr. Nagy József, aki különben tartalékos tiszt, hogy botjával rásújtott Irmay Bélára. A másik verzió Irmay igazgató elbeszélése, aki azt mondja, hogy ő ezt jelentette ki: „Nincs beszédem önnel, ne avatkozzék ebbe az ügybe.” Az orvos és társasága megmaradnak a saját állításuk mellett, míg Irmay igazgató azt hangsúlyozza, hogy csak félreértés lehet a dologban.

A két ütés folytatásaképpen az óriási embergyűrű közbevetette magát s elválasztották dr. Nagytól Irmayt, aki azt hangoztatta, hogy ő teljesen nyugodt s hogy

a helyzetet a rendőrségen kívánja tisztázni.

Fel is mentek a rendőrségre, ahol Irmay igazgató panaszt tett az inzultus és a jegy-incidens miatt. Érdekes és jellemző, hogy a kérdéses jegy csakugyan előkerült Török Emil zsebéből. Úgy látszik, csakugyan egy sport folyik a jegy felmutatása körül, izetlen tréfa, amely ma nagyon kellemetlen következményekkel járt.

Irmay Béla igazgató kijelentette munkatársunk előtt,

hogy egész multja tiltakozás az ellen, hogy humoros megjegyzését, amelyet különben most már, az izgalom elültével végtelenül sajnál, — komolyan antiszemita kiszólásnak vegyék. Hiszen nemcsak, mint közhivatalnok, hanem mint üzletember sem tehet ilyen megjegyzést komolyan. Ami pedig az inzultus előtt adott válaszáat illeti, ezt csak félreérthette dr. Nagy. Nagyon sajnálja már azt is, hogy nem tudta megakadályozni a Törökkel való szóváltásnak tulhangossá válását, de a fiatalember magatartása kihozta a sodrából

Dr. Nagy József,

szintén az incidens után nyilatkozott nekünk, elmondva, hogy az igazgató igazoltatás közben mondott kiszólása háborította fel, ezért kérdezte meg Irmaytól, hogy „csak csaló zsidó van-e?” A válasza aztán annyira felháborította, hogy elvesztette az önuralmát s lesújtott Irmay igazgatóra. Eredetileg különben nem volt semmi köze az esethez, hiszen nem egy társaságban ült Török Emillel.

Bánffy gróf hazát cserélt

Kolozsvár, július 9.

Bánffy Miklós gróf volt magyar miniszter, aki csak nemrég kapta meg Budapestén érdemei elismerésül az I. osztályu polgári érdemrendet, a mai napon román állampolgár lett. Bánffy gróf román állampolgárságának híre már régóta vissza-visszatér a sajtóban; most a kolozsvári Keleti Ujság ad először hírt az eseményekről, amely bekövetkezett: Bánffy Miklós gróf tegnap Bukarestbe érkezett a román állampolgári eskü letételére.

A román sajtó erősen támadta a román kormányt, amiért ezt a honosítást megengedte s amiért úgy állította be a dolgot, hogy az aktust a Magyar Párt és a kormány között megegyezés előzte meg. A romániai sajtó azzal magyarázza Bánffy Miklós gróf ro-

élet-
éves
szám
1 8
esre
ke-
Az
t és
az
tára
égig
i. A
ttek
dők
akik
ebé-
tlen
rség
zsé-
ma-

zben
nuló
rály
nka
vé-
Kiss
la
ant
tlen
yos
t a
ini-

ün-
ek-
a
kis
ba.
ol-
ir-
og-
ra-
le.
osi
a
ial
e-
ás

ac
es
il-
et

n
5,
-
a
t
t
-
r
-
y
-
-
-

mán állampolgárságának gyors megvalósítását, hogy a két ország viszonyában az utóbbi időben nagy enyhülés állott be s mind a két országban el tudják már fogadni azt az álláspontot, hogy lehet valaki egy személyben jó magyar és ugyanakkor román állampolgár. Erdélyben erősen számítanak arra, hogy gróf Bánffy Miklós tevékeny munkába kezd életének új állomásán, irodalmi, színházi, kritikai, sőt esetleg politikai téren is.

Egy lánybiciklista elgázolt egy hatéves gyermeket

Ma este felé a Széchenyi ucca végén elterülő téren biciklizett Pollák Zelma 16 éves balassagyarmati leány, aki a Kut ucca 24. szám alatt, debreceni rokonainál lakik most. A biciklizésnek gélmetlen incidens szakította végét: Pollák Zelma elgázolt egy hatéves gyereket.

Az elgázolásnak nem lett komolyabb következménye, a gyermek nem sérült meg, mindazonáltal a rendőr felírta Pollák Zelma nevét és jelentette az esetet a rendőrségen, ahol most megindul a vizsgálat, hogy nem terheli-e felelősség a biciklist leányt a kisgyermek elgázolásáért.

1901-ben gunyverset írt a fekete-sárga zsinorról s most leakarják tartóztatni

Budapest, július 9. Huszonöt évvel ezelőtt, 1901-ben, mint póttartalékos vonult be a közös hadseregbe most Amerikában élő magyar újságíró, Szébenyei József aki egy vidéki lapban egy gunyverset írt a fekete-sárga színről. A vers így szólt:

*Önkéntes Tabajdi,
Mivelhog csákóján a zsinór fekete-sárga,
Tépte le és taposta a sárba.*

Szébenyeit akkor a közös hadsereg hadbírósa egyévi súlyos börtönrre ítélte, ahonnan azonban több előkelő író közbenjárására kiszabadult.

Telt-múlt az idő, közben Szébenyei Angliába költözött és ott érte őt a háború, amikor is nagy feltűnést keltettek a *Morning Post*ban megjelent cikkei, amikben folyton azt hangoztatta, hogy Magyarországnak nincs mit várnia a háborútól, ami szerinte nem más, mint Ausztria nagyhatalmi hóbortja. Szébenyei később Amerikába vándorolt ki, ahol most a New York Times munkatársa lett. Néhány nappal ezelőtt Budapesten élő családja hivatalos irást kapott, amiben felszólítják, hogy Szébenyei József jelentkezék a rá 1901-ben kirótt egy évi súlyos börtönbüntetésének megkezdésére.

A végzésből nem derül ki, hogy azt ki küldte, a kézbesítőnek azonban a hozzátartozók megmondották, hogy azt nem veszi át, hanem küldjék el Newyorkba Szébenyei megadott címére.

— A katonazenekar hangversenye. A m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal katonai főkar-mester vezényletével a nagyerdei parkban a Vigadó előtt szombaton este 8 órától hangversenyt tart.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

A „Tigrishadosztály“ fantasztikus honmentő tervei a törvényszék előtt

A szervezőket három hónapi fogházra, a csehek besugóját két évre ítélte a Publik-tanács

Budapest, július 9.

Kilenc ember kerül ma a büntető törvényszék Publik-tanácsa elé, akiket a budapesti királyi ügyészség nemzetgyalázás bűncselekményével vádol. Az ügyészség vádirata elmondja, hogy ez év elején a fajvédőpárt klubjában összeismerkedett Vankay János orvostanhallgató és Kovács Jenő fővárosi számvevőségi tiszt. A két ember elhatározta, hogy titkos szervezkedés által mozgalmat kezd a magyar határok felszabadítása érdekében.

Vankay ezután Tiboldi András vasúttal és Benedek Lajos nyugalmazott őrnaggyal a vidéket kezdte járni, szervezőmunkájuk azonban eredménytelen maradt. Kovács János, Soltész Pál aszódi hivatalnokokkal, majd Proffiner Fülöp balassagyarmati MÁV főkalauzzal lépett összeköttetésbe, akiket szintén megnyert a titkos szervezkedés céljainak.

Soltész Preuszner cipészegédet és Borbély Imre kertészegédet nyerte meg és a két iparoslegény is nekikezdett a szervezkedésnek.

Fogadalmat tettek és másokkal is fogadalmat tétettek. Preuszner és Borbély elhatározták, hogy átszöknek Csehországba és elárulják a mozgalmat.

A két iparossegéd 1926 március 21-én át is szöktek Losoncra, ahol jelentkezett a 25. gyalogezred parancsnokságánál. Azonnal kihallgatták őket és Preuszner és Borbély részletes vallomást tettek a tigrishadosztályról, mely kétmillió emberrel rendelkezik.

A csehek nem vették komolyan a tigrishadosztályt, hanem a két embert egyszerűen kitoioncolták az országból. Preuszner és Borbély így kerültek az ügyészség Markó uccai fogházába.

A Publik-tanács a mai tárgyaláson elsőnek

Vankay János

erdélyi származású orvostanhallgatót hallgatta ki.

— Én — ugymond Vankay — már hét esztendeje foglalkozom az irredentával, testtel-lelékeköl szenvedélyes irredentista vagyok. Elhatároztuk, hogy husvétkor betörünk Csehszlovákiába és Romániába. Pusztá bittal is bemegyünk és meglepetésszerűen megtámadjuk az ellenséget.

Publik elnök: Milliós hadseregnek állnak nyakig felfegyverkezve és akkor maguk

bittal próbálnak hazatáskolni?

További vallomásában elmondja Vankay, hogy a román betörést úgy tervezték, hogy annak kiinduló pontja Püspökladány lesz.

Publik elnök előrehajolt székeben és emelt hangon a következőkkel fordult az orvostanhallgató felé:

— Súlyosan meg kell bélyegezni az ilyen eljárást.

Vegye tudomásul, az nem hazafiság, amit önök cselekedtek, az hazafiatlanság.

Hogy jönnek maguk ahoz, hogy az ország helyzetét még ilyen egyéni akciókkal is súlyosítsák? Az ilyenekkel csak diszkreditálják és nevetségessé teszik a hazafiság szent fogalmát.

A második vádlott,

Kovács János

azzal kezdi védekezését, hogy Vankay Jánossal a fajvédő klubban ismerkedett meg.

— Ha sokáig várunk, — dobant Kovács János, — akkor tönkre fog menni, meg fog halni az ország.

— Nem fog tönkremenni, — kiáltja harsány hangon Publik elnök — nem fog meghalni az ország. Ilyet ne mondjon, megtiltom önnek.

Kovács bevallja, hogy leutazott Aszódra, ahol szervezkedtek.

Krossinger Fülöp MÁV főkalauz

szintén nem érzi magát bűnösnek. — Az volt a tervünk, hogy én embereimmel bevonulok az Ipoly-ságba és Losoncra.

Soltész Pál vádlott, aki ugyanúgy mondja el a dolgokat, mint az előbbieket. Ő volt az összekötőkapocs Aszód és Budapest között őt is felvilágosítja ez elnök:

— Jegyezze meg magának, hogy a megélhetés gondjában görnyedő embernek még a hitelét is megromtják ezekkel a haszontalan dolgokkal.

Kossinger Géza főiskolai hallgatót hallgatják ki ezután, akit édesatyja szólított fel az akcióban való részvételre, majd Deutsch Zoltán magántisztviselő kihallgatása következik Szepesi István balassagyarmati tanulóval együtt.

Most szuronyos fogházor Preuszner István cipészegédet állítja a bíróság elé.

A cipészegéd, aki a vádirat szerint elárulta a tigris hadosztályt.

Atközódik és mindenféleképpen

tagadja, hogy ő elárulta volna az akciót.

— Jobb lett volna — mondja Publik elnök, — a kaptafánál maradnia.

— Hazaáruló! — szólal meg a vádlottak padján Vantai medikus. Borbély Imrét, a következő vádlottat ugyancsak fegyőr kíséri be a tárgyalóterembe. Tagad mindent.

Én nevettem az egészen, csupán kíváncsiságból mentem oda. — Aszódon a templommenti árokba ahol a fogadalmat kivették belőlünk.

Ismerteti is az elnök a salgótarjáni vallomást, amely szerint Preuszner volt Aszódon a magyarországi fasiszta szervezkedés vezetője, aki sereget toborzott az elrabolt területek visszafoglalására. Preuszner beszélt rá, hogy szökjének át Csehországba, ő majd elfogja árulni a magyarországi fasiszták terveit és ezért jó pénz fogynak kapni. Ő bele is ment ebbe, sikerült is átszöknie Csehországba, ahol Preuszner cseh katonatiszteknek el is mondotta a tigris-hadosztály terveit.

— Mindezekért árulom el, — mondotta Preuszner a cseheknek — mert Magyarországon nincs megélhetés és

én cseh állampolgár akarok lenni s árulásomért jutalmat várok.

Preuszner a tigrishadosztály eskü-mintáját is megmutatta a cseheknek. Elmondotta Preuszner a cseheknek, hogy benne van a szervezkedésben az aszódi katolikus pap és az aszódi rendőrkapitány is. Tudamása szerint azonban — mondotta Preuszner — a fasiszta szervezeteknek nem célja a zsidók legyilkolása.

— Ez nem az én vallomásom, ez csupán a salgótarjáni rendőrség vallomása, — jelenti ki Borbély épen úgy, mint Preuszner.

A tanukihallgatások

A vádlottak kihallgatása után a tanúk következtek sorra. Gyürky Sándor nyugalmazott főhadnagy előadja, hogy Kröfingert Fülöp vádlott felkereste őt és a megszállott területek felszabadítására irányuló mozgalomhoz fegyvereket kért tőle.

Benedek Alajos nyugalmazott főhadnagy elmondja, hogy Vankay említette neki, hogy az akció a feltámadás napján kezdődik.

Elnök: Hogy hihetett Ön abban, hogy fegyver nélkül megtámadhatják az erősen felfegyverzett románokat?

— Nem hiszek abban, hogy ezek erősen fel lennének fegyverkezve. De még ha ez így állna is,

én vagyok olyan ember, hogy pusztá kézzel is át mernék menni hozzájuk.

Felföldi Elemér dr. ügyészségi alelnök tartotta meg ezután vádbeszédét:

— Ezek a fiatal emberek meg-gondolatlanul s

a józan ész teljes félredobásával akartak hazamentésre vállalkozni és bolondul nekimentek a falnak.

Külön megemlékezem Preuszner és Borbély vádlottakról, akiknek cselekménye szinte hazaárulás-számba megy. Ezek az emberek elmentek egy idegen hatalom katonai parancsnokságához és olyan dolgokról tettek vallomást, aminek nagyrésze hazugság, más része pedig árt az országnak.

INGYEN CIPŐNAP!

Rendkívüli ujtás!

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. Cégünk rendkívüli ujtást vezet be, hogy páratlan kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit. Ez év július 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac-utca 16.)

minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon és milyen összegért vásárolt.

Július 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen helyen, hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, mert annak ellenében **visszakapja a pénzt.**

Ne mulassza el a szerencséjét, vásároljon júliusban!

VIGSZINHAZ: Két sláger egy előadásban. I. A titkok asszonya 6 felvonásban, egy gazdátlan lélek életéből, a főszerepben Natalie Kovanko. Ez a francia eredeti film igen érdekes, jellegzetesen párisi cselekményen alapszik és igen finom, hatásos részletképzésekben bővelkedik. II. Dicsőség, Pénz, Szerelm, egy színésznő szerelme 6 felvonásban, a főszerepben Elsie Fergusson és Reginald Denny. Egy nagyvárú leány hajszája a dicsőség és pénz után, azonban midőn mindkettőt elérte, belátja, hogy sem a pénz, sem a dicsőség magában nem boldogít és visszatérve régi szegénységébe, megtalálja az igazi boldogságot egy szeretett férfi oldalán. Ez a mese igen ötletesen van feldolgozva, a szereplők játéka elsőrendű és a gyönyörű környezet, amelyben a film játszódik, igazán élvezetessé teszi az egészet.

Legjobb fehérneműek FRANK EDÉNÉL.

Jönnék: Hétfőtől: Gösta Berling és Szerelmi párbaj.

„METEORBAN” vasárnap „A vadon bujdosója”. Nagy attrakció Tom Mix-el. Kisérő filmek: „Dodó tornatanár” és „Égi és földi szerelem”. Előadások 3 órától.

SPORT

A FÉK uszóbajnokságai

20 hölgyversenyző indul a hölgybajnokságokért

Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg vasárnap délután megtartandó uszóbajnokságokat. Debrecenben ez ideig még nem fordult elő, hogy 20 hölgyversenyző indul a hölgybajnoki számokban.

100 m. mellúszásban Weichinger Böskén, a múlt évi védőn kívül Medgyesi Éva, Schön Böske, Weisz Magda, Ungár Lilly, Grósz Olga, Vojtovich Böske DUE, Kis Mária, Juricskay Böske, Bösszörményi Margit DEAC; a százméteres gyorsúszásban Weichinger Böske védőn kívül Feldheim Edit, Rose Alice DUE, Juricskay B. DEAC; a 100 m. hátúszásban Weichinger Böske védőn kívül Medgyesi Éva, Schön Böske, Rose Alice, Vojtovich Böske DUE. Kis Mária DEAC az indulók. Ezek szerint elvitathatatlan a DUE főlénye a hölgy-számokban.

Külön érdekes küzdelmet ígér a műugróverseny, amelyben a falyali védő, Kellner és Yost vidéki műugróbajnok között fog eldőlni az elsőség.

Vízpolóban a múlt évi védő DUE csapata Feldheim, Lövy, Weichinger, Kovács, Rosenberg, Acél, Benedek felállítással veszi fel a küzdelmet a DEAC csapata ellen.

Helyárak: I. sor 25,000; II. sor 15,000; állóhely 10,000; diák sportjegy 5000 korona.

A DEAC és a DGASE atlétái vasárnap minden valószínűség szerint Sátoraljaújhelyen startolnak a SAC országos atlétikai versenyén. Remélhetőleg ott is olyan sikeresen helyt állnak a debreceni reprezentánsok, mint Kassán.

Kelet válogatottja szombaton megy Szombathelyre. A válogatott csapat ma indul el Szombathelyre, hogy megmérkőzék a nyugati kerület válogatottjával, amely ma a vidéki kerületek között, kétségtelen, a legerősebb. A csapat összeállítása a következő: Farkas—Molnár, Fried II. — Baik, Kediczky, Pálincás—Gáll, Boda, Szlamek, Polanetzky II, Mertin. Tartalékok: Kerezsi, Deutsch. Az összeállítás az adott körülményekhez képest jönnek mondható.

Győzelmi esélyek ugyan nincsenek, ha azonban a játékosok szívvel és lélekkel fognak küzdeni, számíthatnak tiszta eredményre.

Hajdu Sándor FTC 22 mp-t futott 200 méteren. Csütörtökön Bochumban állt starthoz Hajdu Sándor, a 200-as magyar bajnok és rekorder 220 yardos síkfutásban. Hajdu szenzációs időt, 22 mp-et tufott, de így is csak második tudott lenni a berlini Malitz mögött, aki 21.9 mp. alatt ért a célhoz. 100 méteren negyedik lett Hajdu, a boroszlói Körnig (10.7 mp.), Malitz (10.8 mp.) és Van der Beghe mögött.

A vasárnapi alyag és élőgalambversenyre szorgalmasan treniroznak a versenyzők. A verseny biztos indulója Halassy Gyula világbajnok is, aki szombaton délelben érkezik meg Kisvárdáról, ahol szüleit látogatta meg. Édesapja különben egyik jelentős tényezője Szabolcsmegye társadalmának. A verseny részletes programját a vasárnapi számunkban közöljük.

KÖZGAZDASÁG

Olcsóbb lett az ó és ujbuz

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszavidéki buza 422.5—425, felsőtiszai 420—422.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 415—417.5, 77-es tiszai 427.5—430, felsőtiszai 425—427.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 420—422.5, 78-as tiszai 430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, pestmegeyi, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 422.5—425, 79-es tiszai 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestvidéki, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 425—427.5, rozs 260—262.5, pestvidéki rozs 262.5—265, takarmányárpa 235—245, zab 295—302.5, tengeri 242.5—245, repce 550—560, korpá 167.5—170.000 korona méterezésként Budapest.

Lanyha a határidőpiac

A határidőpiac hivatalos árnyamai: Magyar buza októberre 365.000—368.000, zárlat 365—366.000. Magyar rozs szeptemberre 265.000. Magyar rozs októberre 265—266.500, zárlat 266—267.000 korona.

Valutaárfolyamok: Angol font 347060—349060, belga frank 1690—1750, cseh korona 2115—2123, dán korona 18910—18970, dinár 1256—1266.5, dollár 71300—71600, francia frank 1850—1910, hollandi forint 28625—28775, lengyel zloty 7700—8000, lei 327—338, leva 513—519, lira 2565—2625, érmét márka 16992—17042, osztrák hszilling 10091—10131, norvég korona 15595—15645, svájci frank 13828—13878, svéd korona 19125—19185.

Kitűnő uzsonna, fagyalt, kávé, csokoládé, tejszínhab Sántha cukrásznál Hatvan utca 1.

Só és denaturált szesz állandóan kapható Polláknál, Miklós-utca 13. Debrecen.

Zsákok és ponyvák kölcsön kaphatók legolcsóbb díj mellett. **Uj zsákok és ponyvák** legolcsóbb beszerzési forrása **BERGER SÁNDOR** zsákbizományi raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

A Hortobágy Múmalom rt.

Bösszörményi-ut 1. szám alatti telephelyén évtizedek óta fennálló

lisztüzletben

az általánosan elismert jóminőségű **liszt, korpá, tengeri, árpa és darák** változatlanul állandóan kapható.

Telefon utján történő megrendeléseket, bármilyen kis tételben is, házhoz szállítunk.

Telefon 179.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Klein, Csapó-u. 37. Burgondia sarok. Női és gyermek divatruhák, rőtös árúk, csep, marokén 20, divat való és kartonok minden színdben 14 ezer kor.

RISKÓ BÉLA

női divatterme a nyári hónapok alatt ruhaszükségletét jutányos árban elkészíti. Előnyös fizetési feltételek.

Alföldi vagyondörző és magánnyomozó vállalat

Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Őristet, figyeltet, nyomoz, kipuhatol, informál házassági és üzleti ügyekben.

Épület- és bútortulajdosok, furnérok

Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

Megjelent a Kis Brehm Az állatok világa

egy kötetben. Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.

A szerző arcképével, 10 színes műmelléklettel, 44 egész oldalas és 268 szöveggözt képpel.

Bolti ára egész vászonkötésben 60 Pengő = 750,000.— K.

Kapható: **Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésében, főposta mellett Telefon 54.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Deleggyújtót, Feszmérőt Villanymotort javít, elad, cserél, nickelozést, ezüstözést aranyozást, fémciszolást, színezést vállal **Földvári** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

5 szoba, konyha, kamara teljes berendezése

költözés miatt **sürgősen eladó.**

Megtekinthető d. e. 12—1-ig. Cim: Varga ucca 1. ház mesternél.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. SZELENYI féle

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségépítő házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN. Próbálveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyűveg 75,000 korona.

Schiffer József

űveg-, csiszolda- és tükör gyártási telepe **Csapó-utca 19.**

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja! Az életből az életnek írva! **Megjelent!**

A nemi kérdés.

Irta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháboru tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kulturnyelvében!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Sóraktárainkban darált só 100 kgr.-ként 480,000 K, finom asztali 100 kgr.-ként 500,000 zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható

Honig Emilnél
Vár-utca 7.

Schwarz Antalnál
Deák Ferenc-utca 13.

Mentőszekrények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR kesztyű-, kötőszar- és orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Uj vasüzlet!

BURGER és TÁRSA
HATVAN-UTCA 13.

Mindenféle konyhafelszerelések és vasárak olcsó beszerzési forrása.

STÖLZLE-féle

ULTREFORM

a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát **árban a legolcsóbb.**

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kivánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Dobsinek

s mindenféle műszaki és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

NYOMTATVÁNYOK

szolid árban és
izlésesen

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában készülnek

NYOMDA:

PIAC UCCA 49. SZ.
TELEFON 18. SZÁM

ÜZLET:

PIAC UCCA 34. SZ.
TELEFON 54. SZÁM

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Állást** vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllösi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Véghe órák, Hunyadi 15. 3928

GAZDASÁGI felszereléseket keresek megvételre. Deák Ferenc ucca 22. Ugyancsak egy nagyecsaládú konvenciók kocsi tanyára. 236

ELADÁS

MÜLÉP kiváló minőségű, kis Bocsnádi mézpergető eladó. Vigkedvü ucca 34. 229

ZAMATOS házibor, bakator és fajszőlőkből literenként csak 10,000, kapható mindennap, Poroszlai ut 53 226

SZÖVÖGYAR 10 szövöszékkel eladó. Ugyanott egy pincehelyiség kiadó, Széchenyi ucca 23 230

ELADÓ nagytelkű sarokház, Boldogfalva 14. Olcsó ár! Értekezni Farkas ügyvédnél, Hungária-épület. 210

A HORTOBÁGY Múmalom RT. Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosan elismert jöminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándoknál, Arany János ucca 13. 199

KÖSER svájci emmentáli sajt, lip-tói turó, főző- és teavaj állandóan kaphatók a volt Gyémánt-féle fűszer- és csemegeüzletben, Piac ucca 58. 203

RAKTARON lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árengedmény. 4776

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kútmentáru gyárában Debrecen, Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cégnél u. 7. 4453

ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLÓK figyelmébe! Napkurárhoz „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szabóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

BUTORVÁSÁRLASNÁL saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó árairol. Széchenyi 6. Klein. Asztalos munkát vállalok. 4934

AKAR Ön olcsó, jó, tartós cipőt viselni? Forduljon bizalommal hozzám, hol mindenkor felelősséget vállalok munkámért. Jutányos árak mellett javításokat is vállalok. Kovács, Eötvös ucca 37. 4924

FELKEREM a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalok. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 4335

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 150,000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyaáruházban vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKAR műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. Telefon 13-33. 4729

CIMTABLAT, szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálintér 4. 4726

MAG, garantált petrezselyem 40,000, karaláb 100,000. Kiszag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utatitása szerint festi. Hatvan ucca 11. 4269

SIRKÖVEK leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt Goldstein orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer korona. 101

KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALOSZOBABUTOR, teljesen új, rendkívül olcsó árban eladó. Megtekinthető Közraktárban (Gázgyárral szemben). 15

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatallal rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Bercsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

ANTI-K szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 4390

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhára és egyébre 2000, endlizés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utatitása szerint festi. Hatvan ucca 11. 4269

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPAROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyomda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

TAKAREKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

BEKABELI cernák, maradék kártonok, csipkék, himzések, harisnyák, zsebkendők, munkáingek legolcsóbban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Táglagyári telefon 50. 4713

KÉZIMUNKA- és gyermekdivat szalon, Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. Leányka ruhák, bubu ruhák, Neumann-blouzek, himzett női ing és nadrágok 25,000 K, fűrdőruhák, pongyolák 50,000 K-ért készülnek. 237

VIZVEZETÉK berendezéseket és javításokat legutányosabb árban készit Emerich Vilmos szerelő mester Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 238

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérműi tartóságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

TACSKO kölyök pedigrével eladó. Cim: Péterfia ucca 13. 232

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan késziték. 4636

ELADÓ benzomotoros cséplőgarnitúra, daramalom, Radiál-szita, üzempékesen kijavítva. Kossuth ucca 47. Nánássy. 162

MOLYKAR elleni biztosítás szörme- és téli ruhákat Kóváry szücsnél, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 4276

JOMINÓSEGÜ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyési uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 3863

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalok. Hatvan ucca 16. 3853

PESTÉKÉK, lakkok, firnysz. zománkok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak összes gvártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél. Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasáruccikk legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

LINOLEUM- és zománclakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 4996

PENZTARCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

MÜHIMZÉS, gépszurozás, endlízés, zsebkező aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gözmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeld tér 3. 845

DIOFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitelben, olcsó árban készen kaphatók Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fűrdő u. 4. (közvetlen a Margit-fűrdő után). 2753

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruházathoz, Csapó ucca 17. 4050

KERESLET

CSEPLÉSRE ajánlkozik Nagy gépész Derecske, Groszmann-malom. Kifogástalan cséplésért szavatol. 227

GYAKORLOTT fehérműi varrónő házakhoz ajánlkozik, vidékre is Löwinger, Hatvan ucca 9. 231

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvállal föltétlen uri család gyermekét jövő tanévre. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 218

ÁLLAST vagy bármilyen munkát keres kevés díjazásért volt önálló kereskedő. Cim a kiadóhivatalában. 195

FELNÖTT kifutólányt jó bizonyítványokkal felvesz Sándor ékszerész, Piac 28. 194

A ZSIDÓ hitközség (Kápolnási ucca) irodaszolgát keres, ki a városban elcserelehető lakással rendelkezik. 198

JULIUS 15-ére uccai butorozott szoba Arany Bika-bérház II. emelet 2. kiadó. Értekezhetni d. e. 8-2 óráig. 196

GYERMEKEK mellé ajánlkozik fiatal leány, ki gyermekgondozásban, kézimunkában jártas, házimunkában segít. Cim a kiadóban. 202

PENZTARNOKNÓ, könyvelésben, eladásban hosszabb gyakorlattal, alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 185

ELŐKÉSZITEK javító- és magánvizsgálatokra. Képviselem Boross-Gárdos tanintézetét. Dékán, Rákóczi 23. 125

MASAMÓDNÓ, tökéletes munkaerő, önálló diszitónó felvétetik a Lauer és Fülöp nőikalapszalomban, Rákóczy ucca 9. 4965

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 4545

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim a kiadóban. 169

MENEKÜLT tanár (latinszakos) elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiu- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is. Kovács István, Homokkert, Bujdosó ucca 13. szám, vagy Burgundia ucca., Iparostanonciskola. — Szerényebb helyzetű családok rendkívül mérsékelt díjszabás mellett taníthatják gyermekeiket. 4957

"HUNGARIA" Jazz-zongoristája modern táncdarabok betanítását vállalja amerikai stílusban. Értekezés d. u. 4-5-ig, Széchenyi ucca 24. 235

URADALOM mezőgazdasági munkákhoz értő kovácsmestert keres. Ajánlatok a fővenyesháti bérgazdaság jószágfelügyelőségéhez (Fővenyeshát, u. p. Szentmargitapuszta, Szabolcsmegeye) intézendők. 204

VEGYES

EGY különbejáratu butorozott szoba fűrdőszoba használattal Hungária-épületben kiadó. Cim a kiadóban. 219

PENZKÖLCSÖNT 50-70 millióig első helyen való betáblázásra — hosszabb időre is — kihelyeznek. Erdőkamat és biztosíték megjelölésével adják be levelüket a kiadóba „Üzlet” jelige alatt.

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser vendéglőjében abonensek elfogadtatnak. Hunyadi ucca 22. sz. 129

ELEGANSAN butorozott uccai szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 4964

KERESEK két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel lakást a Hatvan ucca közelében magas lelépéssel. Schvarcz Mór lizstraktár, Hatvan ucca 61. 4959

Megnyilt! Megnyilt!

Látványosság a
Margit-fűrdő
ujonnan átalakított és kibővített
strandfűrdője
Jegyek a villamos kalauzoknál és az uszoda pénztáránál kaphatók.

Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás

KERESKEDELMI szellemmel és gyakorlattal rendelkező urleány vagy urasszony kis óvadékkal fióküzlet vezetésére felvétetik. Ingóságközvetítő. 205

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban. Piac u. 32. udvarban. 68

GÉPLAKKATOS tanulók és csépléshez fűtők felvétetnek. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4952

GÉPIRÓNÓ két évi irodai gyakorlattal, ügyvédi vagy hasonló irodába azonnali vagy július 15-iki belépésre alkalmazást keres. Esetleg pénztárnoknek is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 122

RABBISZEMINÁRIUMI HALLGATÓ (gimnáziumi érettségivel) pótvizsgára előkészítést, talmud-, biblia-, héber nyelv tanítását elvállalja a nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan ucca 9. 118

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyítvánnyal július 1-re felveszek. Jelenkezni d. e. 11-től 12 óráig. — Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt-épület. 4928

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimnázisták és polgáristák előkészítését vállalja érettségizett urleány. Cim a kiadóban. 58

INTELLIGENS leány ajánlkozik vidékre uri családhoz házikisasszonynak, varrásban, háztartásban jártas, vagy 4-8 éves gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 14

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 4269

KOTRAS László katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Esetleg a jövő tanévre is. Széchenyi ucca 15., emelet. 208

HOMOKKERTBEN nagy szoba, konyhával, butorozva vagy anélkül azonnal kiadó. Dr. Miklós, Hunyadi ucca 10. 211

BUTOROZOTT szobát, fűrdőszobával fűrdővendégek részére kiadnák. Özv. Winkler Ferencné, borbély, Hajduszoboszló, Rákóczi u. 304. szám. 212

KÖZPONTON modern 3-4 szobás lakást keresek. Cimet kérem a kiadóban leadni. 217

ÜZLETHELYISEG berendezéssel átadó, Degenfeld-tér 3., Berkovits. 220

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Pesti ucca 69. szám. 4891

ORA-, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készit Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztit mindennemű ruhákat kifogástalanul „Kristály”, Batthyány 13. 4048

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. szám alá. Szives pártfogást továbbra is kérve. 4542

BENZIN

töltőállomás

Vacuum Oil Comp. rt.

Ierakatában

Grünberger és Glück

cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol,

gép- és autólajok legjobb és

legolcsóbb beszerzési forrása.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készit

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Koronajáradék

és

aranyjáradék

letétjegyeket

zálogleveleket

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra elfogadok két középiskolás vagy egyetemi hallgató leánykát. — Egészséges lakás, fűrdőszoba, zongora. Nyugdíjas tanítónő, Thaly Kálmán ucca 12. 225

KIADÓ magas földszintes helyiség, két szoba, konyha, előszoba, kamara, villanyvilágítással, átalakítási költségek hozzájárulásával, Sziv ucca 14. 228

EGY személyre a város belterületén tiszta száraz butorozott szoba, esetleges konyahasználattal kerestetik. Válaszokat kérem a kiadóhivatalba „Sürgös” jeligére. 234

ORVOSI rendelőnek keresek két szobát. Dr. Weisz, Piac ucca 49. 193

EGY szoba, konyha, speiz, pince lelépéssel átadó. Garai ucca 10. 206

ORTH. kóser kávémerés és kifőzés megnyit Hatvan ucca 11. 4644

REVIZORT KERESÜNK azonnali belépésre. Ajánlatokat „Mérlegképes” jeligére prompt kérünk a kiadóba. 192

KIADÓ magas földszintes helyiség, két szoba, konyha, kamara, mellékhelyiségekkel, átalakítási költségek hozzájárulásával, villanyvilágítással. Sziv ucca 14. 184

FŐ uccán két szoba, mellékhelyiséggel sürgősen átadó csekély lelépésért. Cim a kiadóban. 183

UCCAI butorozott szoba 15-ére kiadó. Széchenyi ucca 27. sz. 186

PIAC uccán 3 szoba, előszobával irodának, esetleg orvosi rendelőnek alkalmas helyiség azonnal kiadó. — Értekezni: Groszmann-iroda, Piac 63., telefon 9-43. 189

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg kóser konyha használattal. Hatvan ucca 9., Horovitzné. 191

IRODÁNAK két szoba Iparkamárában kiadó. Werbőczy ucca 4., L. Gálné. 188

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra elfogadok két középiskolás leánykát. Kényelmes lakás, fűrdőszoba, zongora. Nyugdíjas tanítónő. Thaly Kálmán u. 12. 163

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre is. Széchenyi ucca 15., emelet. 178

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskász kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 161

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folyósítta „Földhitel”. Budapest, Dohány ucca 90.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénzkölcsönt folyósítok ékszerre, szőnvegre, szörme, olajfestményekre és vászonneműekre. „Masken” Hitel. Budapest, Aradi ucca egy.